

ДОНЕЦЬКИЙ ПОЛІТЕХНІК

№ 18
(2180)

Понеділок
25 грудня
2006 г.
Виходить
з квітня 1921 г.

Газета Донецького національного технічного університету

С НОВИМ ГОДОМ І РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВИМ!

Выдержали испытание на научную зрелость

Особенно знаменательным был уходящий год для тех преподавателей университета, которые успешно прошли испытание на научную зрелость. Докторские диссертации в 2006-м году защитили **А.А.Шоломицкий** (ГГФ), **В.Н.Павлыш** (ФВТИ), **В.В.Гусев** (МехФ), **Е.П.Мельникова** и **Г.В.Базаянц** (Горловский автомобильно-дорожный институт). Из них В.Н.Павлыш уже получил научную степень доктора технических наук и ученое звание профессора. 25 преподавателей ДонНТУ защитили кандидатские диссертации.

ДонНТУ по-прежнему в лидерах

Наш университет неизменно занимает передовые позиции в Донбассе по изобретательской деятельности. В 2006-м году ученые ДонНТУ получили 36 патентов на полезные модели и 10 патентов — на изобретения. А отдел интеллектуальной собственности и патентно-лицензионной работы (зав. отделом **В.В.Сумина**) отмечен Почетной грамотой Минобразования и науки Украины и Академии наук Украины за значительный вклад в организацию работы по развитию технического творчества.

Переможці конкурсу з української мови

Вітаємо переможців другого етапу університетського конкурсу з української мови ім.Петра Яценка: **Ю.Юдіну** (ПС-03б) — перше місце, **І.Сазанову** (ЕП-03) — друге і **А.Кольчик** (ЕГФ-03) — третє. Бажаємо подальших успіхів!

Кафедра української та російської мов



Подяка за творчість

Творчий колектив студії «Софійність» Центру культури ДонНТУ (керівник — **Л.Ю. Добровольська**) радує своїми талановитими програмами та виставами не тільки викладачів та студентів рідного вузу — наші студійці з успіхом виступали за запрошеннями у інших вузах міста, про що свідчать листи-подяки за підписом ректора Донецького національного університету академіка НАН України В.П. Шевченка та ректора Донецького університету економіки та права професора Я.Г. Берсуцького.

Глядачі цих вузів широко вдячні нашим студентам — колективу студії «Софійність» у складі **Дмитра Клімова** (ФЕМ), **Тетяни Білик** (ФЕМ), **Валентини Шевченко** (ІЕК), **Євгенії Кравчук** (ФЕХТ), **Світлани Березуцької** (ФГУВ), **Олени Фролової** (ФЕМ), **Олени Варданян** (ФЕМ), **Вікторії Шаїмової** (ФЕХТ), **Андрія Нікітіна** (ФЕХТ), **Івана Точного** (ГГФ) та дизайнеру **Оксані Іванченко** за презентації збірки поезій «Тривоги днів» доцента нашого університету **В.А. Павловського** та програми «Сміх людський — чудесна штука».

В листах написано, що колектив показав високий рівень виконавчої майстерності, мовленнєвої компетенції і в українській, і в російській мовах, сценічної культури.

Диссертацию защитил в Стокгольме

Кафедра геоинформатики и геодезии давно и плодотворно сотрудничает с Королевским технологическим институтом (Стокгольм, Швеция). Шесть ее выпускников в разные годы прошли обучение в магистратуре этого вуза и защитили там магистерские работы. А совсем недавно, 18 декабря с.г., в Королевском технологическом институте успешно защитил диссертацию на соискание степени доктора технологии доцент кафедры геоинформатики и геодезии ДонНТУ **М.Г.Кривобоков**. Его диссертация посвящена актуальным проблемам оценки городских земель в условиях неразвитого рынка.

В ближайшее время в этом шведском вузе будет защищать магистерскую работу аспирант кафедры **Д.С.Кузнецова**.

Международное сотрудничество

ДонНТУ является активным участником международного сотрудничества в сфере научно-методической и научно-исследовательской деятельности. Наш вуз является членом 20 международных ассоциаций и организаций.

На сегодняшний день в университете заключено 62 договора о сотрудничестве с международными организациями, вузами и предприятиями, ориентированных на поддержание престижа украинской высшей школы в условиях становления единой системы европейского образования.

Новыми партнерами ДонНТУ в этом году стали Технический университет в г. Варна (Болгария), Высшая экономическая школа в Варшаве (Польша), Тульский государственный и Сибирский

государственный индустриальный университеты (Россия).

Налажено сотрудничество с высшими учебными заведениями Германии, Польши, России, Франции, Чехии и др. в рамках международных научных программ и проектов TEMPUS-TACIS, DAAD, URAN, INTAS.

Из года в год растет количество грантов, полученных студентами, преподавателями и научными сотрудниками университета: с 75 в 2004 до 92 в уходящем. В течение 2006г. 165 представителей университета побывали в командировках в 18 странах мира, а ДонНТУ посетили более 50 зарубежных специалистов из 13 стран. Не случайно поэтому на вопрос редакции о наиболее памятных событиях, происшедших в 2006 году, большинство опрошенных называло деловые поездки за границу. А зав. кафедрой физики профессор В.А.Гольцов побывал на конференциях в дальнем зарубежье дважды.

В Украине тон задает



Эх, прокачусь...

ДонНТУ

Внимание участников конференции было предложено более 600 аудиторных и стендовых докладов. Ученые обменялись информацией о современных достижениях в области водородной энергетики и приняли активное участие в обсуждении проблем данной отрасли.

Одновременно с конференцией работала представительная выставка по водородным технологиям и водородному транспорту. Большой интерес у посетителей вызвала «Швейцарская водородная деревня», представленная Швейцарской водородной ассоциацией «Hydropole», которая отразила видение развития водородной экономики. Конференция показала, что в развитых странах мира идет бурный переход от водородной энергетики к водородной экономике. Водородный транспорт, водородные технологии и технологии топливных элементов достигли успешного рыночного этапа коммерциализации.

Развитие водородной экономики неразрывно связано с использованием функциональных материалов на основе платиновых металлов. В настоящее время основное внимание уделяется созданию и серийному выпуску автомобилей на топливных элементах, и, соответственно, к 2010 г. мировая автоиндустрия потребует до 20 т платины. Все более широкое применение топливные элементы различной мощности и различного назначения находят и в других отраслях промышленности. В недалеком будущем платиновые металлы будут играть ключевую роль в развитии мировой водородной эко-

номики. Поэтому не случайно именно этим металлам была посвящена Вторая Международная специализированная конференция «ПМ-2006», состоявшаяся в Берлине. В ней приняли участие более 50 представителей научных и промышленных предприятий, деловых кругов и общественных организаций из Великобритании, Германии, Канады, России, США и Украины.

По приглашению оргкомитета в работе форума от Украины участвовали ученые ДонНТУ В.А. Гольцов и Л.Ф. Гольцова. С пленарным докладом, открывшим конференцию, от коллегива авторов выступил профессор В.А. Гольцов. Во многом благодаря его научным работам и творческой активности закреплен приоритет ДонНТУ в концептуальной разработке развития водородной экономики как экономики будущего, а наш вуз представлен в мире как организация, имеющая в Украине наибольший опыт информационного обеспечения перспектив развития мировой водородной экономики.

А в конце октября начале ноября 2006 г. на третьем международном симпозиуме «Водородная энергетика будущего и металлы платиновой группы в странах СНГ» в Москве побывала ассистент кафедры цветной металлургии и конструкционных материалов М.В. Гольцова. В нем участвовали представители национальных академий, вузов и академических институтов, предприятий и организаций, ученые, специалисты и преподаватели из стран СНГ (Россия, Украина, Белоруссия, Казахстан, Узбекистан), а также

Международная ассоциация водородной энергетики (МАВЭ) каждые два года подводит итоги развития водородной энергетики и формирует задачи на будущее. 16-я Всемирная конференция по водородной энергетике была проведена во Франции. В ней приняли участие более 1000 ученых и инженеров, представителей промышленных компаний, государственной службы высокого ранга, студентов, представителей широкой общественности из 45 стран мира. Наш вуз на форуме представляли заведующий кафедрой физики профессор В.А.Гольцов и ведущий научный сотрудник этой кафедры Л.Ф. Гольцова.

США, Вьетнама и Латвии.

Всего на форуме было представлено более 50 докладов, в т.ч. 24 – в форме пленарных лекций. В перерывах участники могли ознакомиться со стендовыми докладами 11 авторских коллективов. Среди них был и доклад студентов физико-металлургического факультета – членов молодежного водородного клуба ДонНТУ «СОВА» «Водородная коррозия металлов», подготовленный в соавторстве с руководителем клуба М.В. Гольцовой. В нем авторы обратили внимание участников симпозиума на необходимость тщательной разработки вопросов безопасности, связанных с отрицательным влиянием водорода на ряд конструкционных материалов.

Аудиторные доклады молодых ученых были выделены в отдельную секцию, которой второй год подряд руководит М.В. Гольцова. Она представила компьютерную презентацию своих научных исследований, что вызвало живой интерес участников секции и дискуссии.

Отдельно на симпозиуме были представлены стендовые презентации студенческих водородных клубов России, в том числе клуба ДонНТУ «Сова».

В заключение необходимо подчеркнуть, что благодаря активности кафедры физики и кафедры цветных металлов и конструкционных материалов ДонНТУ занимает достойное место в мировом научном сообществе водородной экономики и ее обеспечении функциональными материалами на основе платиновых металлов.

ТУНИС: ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

По приглашению Высшей школы сельхозмашиностроения (г. Mediez El Bab) в Тунисе побывала делегация преподавателей ДонНТУ в составе зав. кафедрой «Технологии машиностроения» проф. А.Н. Михайлова, проф. В.А. Богуславского, доц. В.П. Демина и заместителя генерального директора научно-производственного предприятия «Эталон» Л.А. Петрусенко. Возглавлял делегацию проректор И.П. Навка.

Целью визита являлось рассмотрение возможностей сотрудничества высших технических школ Украины и Туниса в области подготовки специалистов, привлечение выпускников вузов Туниса для обучения в магистратуре и аспирантуре ДонНТУ, обмен студентами для прохождения производственной практики. В ходе его состоялись многочисленные встречи членов делегации со студентами и преподавателями, посещение промышленных предприятий.

Материал об этой поездке будет опубликован в следующих номерах «ДП». Следите за публикациями!



С докладом выступает
Е.Селивра

Стали опытнее и счастливее

Тот день мне показался особенным – я узнала, что из Чехии пришло приглашение на научную конференцию, посвященную проблемам ресурсосбережения и поиску альтернативных источников энергии. Этому предшествовала долгая и кропотливая работа над научной статьей с руководителями О.К. Морозом и Е.Л. Беляевой, поиск литературы, анализ современных разработок и, в конце концов, тщательный перевод статьи на английский язык, который помогла осуществить преподаватель кафедры английского языка Н.Т.Осинская.

Статья была отправлена в Оставский Технический университет, после чего поступило приглашение на конференцию. Оказалось, что над проблемой поиска новых видов энергии работал и четверокурсник Евгений Селивра (ФКИТА, гр.СУА-03н); его статья была отправлена вместе с моей. Закончив оформление необходимых документов и получив разрешение посольства на посещение Чехии, мы отправились в путь...

И вот мы на чешской земле в промышленном городе Острава. Покинув автобус, где звучала русская речь, мы сразу ощутили прелесть пребывания в зарубежной стране! Первым препятствием был языковой барьер: русский чехи понимают с трудом, английский не знают вообще. К счастью, Евгений в этой стране находился уже второй раз и смог узнать у местных жителей, как нам добраться до университета.

С первых минут пребывания там я не переставала многому поражаться – прежде всего, удивительному порядку. Добравшись до назначенного места, мы сразу попали к гостеприимному зам. декана металлургического факультета Томану Зденку, который незамедлительно определил нас в домик для гостей. Конференция была назначена на следующий день, и день прибытия мы постарались провести с максимальной пользой, не обращая внимания на двухдневную дорожную усталость.

Наступил первый день кон-

ференции. В актовом зале собрались представители Австрии, Венгрии, Словакии, Чехии и Украины. Доклады делали на английском и немецком языках. Было представлено достаточно большое количество предложений и разработок по данной проблеме. Задавалось много вопросов, возникали дискуссии, изредка прерываемые организаторами предложениями отвлечься на кофе-брейк, где можно было оценить непередаваемый вкус чешской выпечки.

Настала наша очередь делать доклады. С трудом преодолевая волнение – все-таки впервые докладывали перед иностранной публикой на английском языке – мы начали свое выступление. Вначале я рассказала о нашей стране и городе, затем подробно остановилась на университете, стара-

ясь упомянуть все его достоинства, и, не заметив, как ушло волнение, спокойно приступила к основной теме доклада. Нам с Евгением приятно было слышать после своих выступлений аплодисменты!

После всех докладов мы смогли подробнее ознакомиться с разработками участников конференции, которые были представлены на стендах. Одним из самых интересных новшеств была модель гоночного автомобиля на водородном топливе.

Вечером всех участников конференции ждал превосходный ужин в госпде – кафе по нашему, – где мы успели сдружиться, отведать национальные блюда и попеть песни.

На следующий день отправились на экскурсию по университету – было невероятно ин-

тересно узнать, как учатся чешские студенты. Нас ознакомили с научными лабораториями, в которых ведутся разработки по поиску альтернативных видов энергии. И, что особенно приятно отметить, эти новшества уже применяются в университете.

В последний день нашего пребывания мы посетили традиционный студенческий праздник: «Скок через кожу». Сначала мы пели песни, пили пиво (без него в Чехии не обходится ни одно мероприятие), затем посмотрели специальные обряды, самым интересным из которых является прыжок с бочки через кожу.



А.Беляева возле
гоночного автомобиля

Домой мы привезли невероятное количество приятных впечатлений, открытий и новых знакомств. Обменявшись координатами со всеми участниками, договорились о будущем сотрудничестве. В завершение хотелось бы поблагодарить принимавшую нас сторону за радушный прием и внимание, а наш университет – за предоставленную возможность стать опытнее и немножечко счастливее!

А. БЕЛЯЕВА, асс. кафедры природоохранной деятельности ФГУ

AIIESEC открыт для всех студентов

Кто побывал за рубежом, наверняка помнит то захватывающее чувство эйфории, которое переполняет, когда впервые пересекаешь границу. Я испытал это в октябре. Такую возможность мне дала международная студенческая организация AIIESEC, президентом донецкого представительства которой я являюсь. Организация объединяет около 20 тыс. студентов из более чем 90 стран мира. Ее цель – развитие образовательной среды внутри организации (конференции, виртуальная платформа и т.д.) и международных программ обмена (получение практического опыта в интересующей сфере), а также лидерских качеств членов AIIESEC. «Выпускниками» организации являются Маргарет Тетчер, Александр Квасневский и нынешний президент Португалии.

Ежегодно проходит встреча президентов локальных комитетов AIIESEC с целью создания общего видения стратегии организации, ознакомления с мировыми тенденциями развития общества, а также для общения со сверстниками из всей Европы. В этом году конференция EuroCo (European Conference) проходила в г. Струга, Македония. В ней участвовало 170 делегатов из 39 стран мира. Украину представляли 8 человек из 8 городов – президенты локальных комитетов. Длится конференция 7 дней, на протяжении которых все делегаты не только работали, но и общались на культурных мероприятиях. Началом было Global Village, которое проходило в самом большом торговом центре Македонии. На нем все делегаты представляли культуру, традиции своих стран. Украинская делегация по праву считалась одной из самых колоритных. Мы представляли свою страну в национальных костюмах, задействовали национальную еду: сало, черный хлеб, маринованные огурцы и т.д. После этого состоялось официальное открытие в национальной опере Македонии, где все познакомилось с культурой Македонии, национальными танцами, музыкой. С приветственным словом на открытии выступил мэр Скопье, бывший работник МВФ и бывший член нашей организации.

Второй день конференции был посвящен развитию лидерских качеств каждого из делегатов. Сессии строились на различных ролевых играх и тренингах, которые были направлены на развитие ряда компетенций, таких как уважение к окружающим, адаптивность, сопереживание и др., способ-

ных помочь в будущей работе, и активной позиции по отношению к студентам и всем, кто в этом нуждается. Большое внимание уделялось развитию личных качеств и навыков, которые помогают работе в локальном комитете. Были организованы встречи с представителями международных организаций и прослушаны сессии по таким вопросам, как современные тренды в Центрально- и Восточно-Европейском регионе, развитие систем образования в мультикультурной среде, кооперации в рамках региона, а также между локальными комитетами и странами. Была проведена так называемая ярмарка Needs and Offers, где каждая страна/локальный комитет могли показать то, в чем они сильны и в чем нуждаются.

На закрытии конференции и официальные министры образования Македонии и крупнейших вузов Скопье. Последний день был посвящен усилению связей между президентами локальных комитетов, а также постановке целей на ближайшее время. Этот опыт навсегда останется в моей памяти – был отличный шанс узнать много нового по интересующим проблемам, а также способствовать укреплению имиджа Украины и ДонНТУ на международном уровне.

Пользуясь случаем, приглашаю в нашу организацию всех желающих. Набор состоит в марте 2007 года. Наши координаты: ул. Челюскинцев, 157а/214, тел. 3810409, www.ua.aiesec.org, e-mail: donetsk@aiesec.net. Всегда рады ответить на ваши вопросы!
Дмитрий СИМОНОВ, студент гр. ЭФ-03в ФЭМ



Договор хорош, если он работает

16 ноября отмечается **Всемирный день философии (World Philosophy Day)**. В этом году центром его проведения стал марокканский город Рабат. Ряд мероприятий состоялись и в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже. Центром проведения Дня философии в России был Санкт-Петербург. Его особенностью стало то, что в этот раз философы решили встретиться с представителями различных специальностей, чтобы «открыть форточку для общения в междисциплинарной области». Поэтому персональное приглашение на участие в Днях Петербургской философии, которые в этом году носили название «Мир Философии – Мир Человека», получил начальник отдела международного сотрудничества ДонНТУ к.т.н. С.Г.ДЖУРА. Редакция «ДП» попросила его ответить на несколько вопросов.

— Сергей Георгиевич, как вы чувствовали себя в столь почтенном философском обществе?

— Было очень почетно и ответственно, ибо на такой форум приехал впервые. Правда, на гуманитарных конференциях выступал не раз. Наш вуз вместе с МВТУ им.Н.Э.Баумана и другими известными вузами уже третий год организует конференцию «Этика и Наука Будущего» в Москве, в оргкомитет которой выпала честь войти и мне (спасибо большое нашему руководству за доверие), и уже не раз вел секции на этой и других конференциях. Кроме этого я вожу в редколлективу ряда российских научных журналов (в том числе философских — «Человек в социальном мире» — Тула и «Дельфис» — Москва). Главное то, что нашему университету были оказаны все почести (их я принимал, естественно, не на свой счет), это заслуга всего нашего замечательного коллектива ДонНТУ.

— С каким докладом выступили вы и как он был воспринят?

— Поскольку это был очень представительный форум, то запись даже на секционные выступления осуществлялась за

три месяца до него. Руководство вуза доверило мне представить коллективную работу «Рискологические вызовы современности», и она была принята на секции «Новые философские парадигмы науки и техники». Наша кафедра занимается проблематикой рисков атомных станций. Подход к оценке этого сложного технического понятия есть и у философов, и у представителей других специальностей, с которыми удалось переговорить после секции «Философия риска». Еще в 2004 году, благодаря руководству нашего вуза, увидел свет украинско-российский научный сборник «Мудрость дома Земля» (в нем с Российской стороны приняли участие Нобелевские номинанты — как вы понимаете, это очень почетный для ДонНТУ сборник), посвященный определению путей новой мировоззренческой парадигмы в науке и технике. Я встретился с главным редактором этого сборника на конференции. В ходе визита было намечено издать следующий (работы уже принимаются — свои статьи представили проф. В.А. Гольцов и другие очень уважаемые ученые нашего университета). Пользуясь случаем, просим присылать свои работы на электронный адрес нашего отдела.

Состоялись также встречи с целым рядом известных ученых, на которых были обсуждены вопросы о совместных работах.

— Какие мероприятия состоялись в рамках Дней Петербургской философии?

— Кроме указанных выше, в рамках Дней Петербургской философии прошли научные мероприятия, семинары, круглые столы, в том числе: «Философия как наука и учебная дисциплина», «Философия культуры и культурология: вызовы и ответы», «Философия как профессия», «Процессы трансформации философии на постсоветском пространстве». Представители различных школ и направлений философии обсуждали бурные изменения в социально-поли-

тическом облике планеты, новые вызовы техногенного развития человеческой цивилизации, повышение роли информации и человеческого фактора в жизни общества. Участники конференции выразили озабоченность состоянием системы образования, в частности его доступности и фундаментальности.

— Сергей Георгиевич, мы знаем, что между ДонНТУ и Санкт-Петербургским государственным университетом еще в 2002-м году был подписан договор о сотрудничестве. Каковы перспективы его развития?

— Спасибо за вопрос. По сути, обсуждение плана сотрудничества было главной задачей моей поездки, ибо только тогда договор чего-то стоит, когда он работает, и именно на это нас ориентирует руководство ДонНТУ. Перспективы есть по нескольким направлениям. Первое — философское (наш вуз в 2007-м году проводит конференцию, посвященную В.И.Вернадскому, и мы уже пригласили на нее наших коллег). А впервые они услышали о ней по российским новостям. Второе направление — по кафедре математики ДонНТУ (ведь СПб университет — классический и технический специальностей там нет), будет также развиваться сотрудничество по экологии, экономике... Одновременно с этим мы намерены подавать совместные заявки на гранты (это тоже очень важное направление), но главное здесь — хорошая возможность наших ученых «сверить часы» со своими именитыми коллегами в совместных проектах, публикациях и других видах работ. Для нас этот договор — большая честь, и к его реализации могут подключиться все желающие. Хочется верить, что наступающий новый год ознаменуется более активной работой по выполнению уже имеющихся договоров.

Уважаемые коллеги, приходите в наш отдел и подключайтесь к работе не только по этому договору, но и по другим — место найдется всем!

Летние языковые школы — это здорово!

В наше время практически каждый студент слышал о Болонской системе образования, а некоторые даже имеют собственный опыт. Но не все знают, что одним из главных критериев «европейского» студента является свободное владение одним или несколькими иностранными языками. К счастью, в нашем университете есть возможности для изучения не только английского, немецкого и французского языков, но даже польского.

Летом мне посчастливилось испытать замечательный метод изучения польского языка — интенсивный трехнедельный курс международной летней школы. Об этом и хочу рассказать.

За свою недолгую историю (в этом году он отметил пятилетие) на польском факультете — PWT — разработано несколько методик преподавания. Одна из них — это ассоциативный метод, по которому студенты распознают польские слова путем сравнения их со схожими словами в русском либо украинском языках. Широко применяются игровые методики. Всем нам очень нравится метод активизации понимания речи с помощью игр, пения и просмотра фильмов. Включенный в программу обучения курс истории Польши не только пополняет знания о наших сосе-

дях и давних взаимосвязях с Украиной, но и развивает интерес к более глубокому изучению языка. Одним из достоинств является и то, что преподавание ведёт носитель языка — преподаватель из Польши. По международным стандартам именно такой вид обучения дает наиболее хорошие результаты.

Перечисленные выше методики и особенности преподавания позволили мне намного быстрее адаптироваться к условиям жизни и работы в Польше. Так, приехав в летнюю школу польской культуры и языка в город Жешув, я намного мягче и быстрее преодолела «языковой барьер», чем мои соотечественники. Всех нас разделили на 4 группы, приблизительно по 15 человек

в каждой. Наиболее сильной была первая — филологи-полонисты; меня же определили во вторую. С первых занятий (а учились мы 6 дней в неделю) нам рассказывали о литературе прошлых лет, писателях XIX, XX веков и т.д. Мои сокурсники

некоторые дополнительные занятия. Каково было мое удивление, когда преподаватель начал вести урок на английском! Оказалось, чтобы выучить польский, необходимо владеть еще и английским. Тут пригодился год изучения английского

в университете и ещё год - в центре иностранных языков. Сказать честно, было тяжело, но очень выручили знания, полученные на PWT. Большой разницы в методике преподавания польского языка у нас и в Жешове я не почувствовала.

Летняя школа подарила мне множество друзей из разных стран и незабываемые впечатления. Я значительно улучшила свои знания и теперь продолжаю изучать польский у нас в университете. На личном

опыте убедилась в необходимости владения иностранными языками и считаю, что когда большая часть наших студентов сможет этим похвастаться, только тогда можно будет всеерьезно говорить о продвижении по Болонской системе образования.

Алёна НАДЬ,
студентка гр.ОПИ-04



ки (практически все они тоже были филологами) нашли много полезной информации для написания курсовых работ, я же, как будущий инженер-обогадитель, попыталась использовать данную возможность для углубления знаний по техническому языку.

По моей просьбе директор центра разрешила посещать

С 1956 года около трех тысяч студентов из 87 стран мира получили в ДПИ-ДонНТУ дипломы о высшем образовании. Поддерживает ли вуз связи со своими бывшими питомцами и знает ли, как сложились судьбы хотя бы некоторых из них? На вопросы редакции отвечает первый заместитель директора Института международного сотрудничества В.И. СТРЕЛЬНИКОВ.

Хадж в Иорданию*

— В советские времена в штате деканата иностранных студентов были преподаватели, отвечающие за работу с выпускниками. По инициативе Министерства образования СССР были созданы Ассоциации выпускников вузов СССР в зарубежных странах. Нам выделялись средства, которые шли на приобретение и пересылку литературы по специальностям, организацию и прием на конференции выпускников (всего их было за все время пять) и пр. Поддерживали мы связи и с семьями наших выпускников, т.к. многие иностранные студенты за время учебы женились на украинских и русских девушках и увозили их к себе на родину. В таких семьях практически все детишки знали русский язык (мы высылали им детские журналы и книги), многие после школы приезжали учиться к нам, как в свое время их родители.

— Интересно, довольны ли своей судьбой «наши» жены, не жалеют, что судьба занесла их так далеко в чужую среду?

— Я не могу говорить обо всех исключительно, но из тех, о которых знаю, ни одна не пожалела о своем выборе. Наши женщины ведут очень активный образ жизни, организуют собственные фирмы и различные общественные организации. В 1985 году я с В.Н. Маценко (тогда первый проректор нашего вуза) ездил в Лиму (Перу) на встречу с выпускниками — там наши соотечественники организовали Комитет советских женщин г. Лимы, начальную школу на русском языке, в которой учились дети и перуанцев, и из наших полпредств.

— Но это все дела давно минувших дней. А что со связями с выпускниками сейчас?

— К большому сожалению, с развалом СССР и с нынешними суровыми реалиями жизни эта работа практически заглохла, сейчас мы поддерживаем связи только с отдельными выпускниками — наиболее тесные с выпускниками из Герма-

нии и Иордании. На 85-летие ДонНТУ к нам приезжали Харди Бетхер с женой Евгенией и Хайко Цандер из Германии, Валиль Каваар, Мунзер Джебраил и Али Собех из Иордании (все, естественно, за свой счет). Кстати, Хайко Цандер, работник Министерства промышленности Германии, оказывает нам большую помощь — с его участием уже 6 наших студентов из группы горняков, обучающихся на немецком языке, прошли практику на шахтах Германии. К слову, хотелось бы привести пример гуманизма со стороны Тагумигва Френсиса из Зимбабве — нашего выпускника ФВТИ 22-летней давности. Сейчас он процветающий бизнесмен, живет в Великобритании, имеет собственную фирму. Он решил из своих средств спонсировать учебу детей Зимбабве, не имеющих достаточных материальных средств. И уже в этом году привез оттуда к нам трех студентов, оплатил их обучение, купил одежду и необходимые вещи для проживания в общежитии, выделил деньги на карманные расходы.

— Вадим Иванович, проводятся ли сейчас конференции Ассоциацией выпускников вузов бывшего СССР?

— Проводятся. Совсем недавно в г. Аммане (Иордания) прошла межарабская конференция этой Ассоциации. В ней участвовали представители Ассоциаций восьми арабских стран и приглашенные из Ассоциаций Вьетнама и Танзании, а также восьми вузов России и общественной российской организации ИНКОРПУЗ. В России до сих пор выделяются средства для работы с иностранными выпускниками отчасти государством, а также различными фондами — поддерживаются связи, выделяются стипендии детям выпускников, желающим продолжить образование в России. Конференция была организована при прямой поддержке РФ (посол проводил прием, выделили экскурсионные автобусы и др.).

Украину представляли только я и проректор нашего вуза Е.А. Башков — нас пригласили наши выпускники, которые были



В.И. Стрельников (четвертый слева) с выпускниками-иорданцами разных лет выпусков



Е.А. Башков в городе Петра

в руководстве Ассоциации. Кстати, приглашающая сторона оплатила нам все расходы.

— Что вам удалось увидеть за неделю пребывания в Иордании?

— Мы познакомились с Омманским национальным университетом и Арабо-Германским университетом — одним из его колледжей управляет наш выпускник Мустафа Насреддин. Он показал нам газету «Советский студент» (ныне «Донецкий политехник — прим. редакции), в которой было опубликовано его фото с первой конференции выпускников!

Университеты по оснащению просто супер (кстати, в национальном учится 4000 иностранцев); если бы они застыли в своем развитии, нам бы понадобилось еще лет 20, чтобы сравняться с ними.

В Иордании в вузы на инженерные специальности принимают выпускников школ, у которых средний балл не ниже 85%, а на медицинские — 90%!

Кстати, все наши выпускники старых лет получили очень хорошие знания, что позволило им без проблем выдержать конкуренцию и очень хорошо устроиться в жизни. Например, в Кабинете министров Иордании три министра — выпускники бывшего СССР; выпускники нашего вуза занимают должности директоров крупного цементного завода, фирмы по компьютерному обеспечению работы предприятий, они хозя-

ева различных крупных фирм, в том числе по электрификации предприятий. Естественно, имеют хороший материальный достаток, дома и квартиры с минимальной площадью 300 кв.м. Кстати, в Иордании при Ассоциации выпускников бывшего СССР «Клуб Ибн-Сина» работает женский клуб бывших советских женщин «Надежда».

— Каковы ваши впечатления от страны?

— Самые хорошие. В Иордании живут настоящие труженики. В стране очень высокий уровень жизни, нищих нет вообще — и это несмотря на то, что в недрах нет ни грамма полезных ископаемых, вместо почвы камни, а вода подается два раза в неделю и население набирает ее в различные емкости. Выше всяких похвал дороги. Вообще нам удалось увидеть много интересного и необычного, мы побывали на Мертвом море, на месте крещения Иисуса Христа, посмотрели недавно открытый и полностью сохранившийся доисторический город в скалах Петра — сейчас это настоящая Мекка для туристов — и многое другое.

— Поскольку мы узнали столько нового и интересно об Иордании, то что вы можете сказать о нынешних ваших студентах-иорданцах?

— Сейчас в нашем университете учится более 100 студентов из Иордании. К большому сожалению, ситуация изменилась к худшему. Одна из причин, видимо, жесткий отбор студентов в иорданские вузы, в результате чего к нам едут более слабые. И здесь многие из них вместо того чтобы взяться за ум продолжают «расслабляться» — налицо плачевные результаты. Кстати, иорданская сторона высказала желание усилить требования к их студентам, кто не хочет учиться, тех отчислять — Иордании не нужны плохие специалисты.

— Пользуясь случаем, поздравляю вас с наступающим Новым годом, желаю всего самого хорошего, отличных студентов, возобновления и укрепления связей со своими питомцами!

О. ЗИМОГЛЯДОВА

*В терминологии шариата «хадж» — это устремление души и телом в определенное место и время для выполнения специальных ритуальных действий. В контексте нашего материала — это взаимное устремление и душевное родство преподавателей и выпускников ДонНТУ.

Экскурсия в музей космической техники

Чуть больше года назад на базе цикла «Радиосвязи» кафедры военной подготовки при поддержке кафедры автоматики и телекоммуникаций (АТ) факультета КИТА была образована кафедра радиотехники и защиты информации (РТЗИ), которая является выпускающей на радиотехническом факультете ДонНТУ. Она готовит специалистов двух направлений - «Радиотехника» и «Информационная безопасность». Профиль специальности связан с освоением современных технологий передачи информации и ее защиты от утечки по техническим каналам связи. Пока студентов, обучающихся на кафедре, мало, но это пока... Жизнь показывает, что будущее за информацией – ведь давно известно: кто владеет информацией, тот владеет миром. Руководство университета, факультета и кафедры об этом помнят и заботятся о ее развитии.

Украина является космическим государством и входит в состав космических государств мира благодаря сформированному научному и производственному потенциалу, используя который можно решать многие научные и практические задачи в области освоения космического пространства. С этой целью в Украине Указом Президента по инициативе Национального космического агентства Украины, Украинского молодежного аэрокосмического объединения «Сузирье» при поддержке госпредприятия «Производственное объединение Южный машиностроительный завод» им. А.М. Макарова, Государственного конструкторского бюро «Южное» им. М.К. Янгеля был создан Национальный центр аэрокосмического образования молодежи Украины (НЦАОМУ).

Военная кафедра, кафедра АТ, а затем и кафедра РТЗИ активно сотрудничали с НЦАОМУ. Благодаря НИРС позиция нашего университета укрепилась из года в год. Студенты участвовали в международных конференциях «Человек и космос», молодежном конкурсе проектов «Украинский молодежный спутник», в конференции «Университетские микроспутники — перспектива и реальность», научных чтениях «Днепровская орбита», выступали с докладами на конферен-



Премьер-министром Украины В. Януковичем, этому центру ракетостроителя дважды Героя Социалистического труда А. М. Макарова – директора госпредприятия «Южный машиностроительный завод» (с 1961 по 1986 г.).

В июле этого года после встречи проректора по научной работе Е.А. Башкова и заведующего кафедрой РТЗИ В.В. Паслена с главным конструктором и начальником ГКБ «Южное» А.Л. Макаровым и генеральным директором НЦАОМУ В.В. Хуторным были заключены договоры о научно-техническом сотрудничестве.

В рамках этого договора 80 студентов РТФ посетили музей космической техники в Национальном центре аэрокосмического образования молодежи Украины. Распоряжением от 11 сентября 2006, подписанным

современные научные достижения в области авиационной и ракетной техники, различные модели спутников, ракет, созданных инженерами КБ «Южное». Собрана уникальная аэрокосмическая информация о развитии авиации и ракетной техники в Украине.

Договор в действии

Студенты были поражены технической мощью нашего государства и предприятия в целом. Ребятам понравилось, что здесь они могли воочию увидеть многое из того, что изучали и будут изучать в университете. Они осознавали, насколько должны быть глубокими и многогранными знания инженерно-технического персонала, создавшего и обслуживающего всю эту сложную технику.

Специальности, по которым ведется подготовка на кафедре РТЗИ, непосредственно связаны с аэрокосмической отраслью, а особенно специальность «Радиоэлектронные устройства, системы и комплексы».

Хотелось бы поблагодарить родителей студента гр. ТЗИ-056 Е.Рябенко за помощь в организации поездки и выделении автобуса. И студенты, и преподаватели надеются на дальнейшее сотрудничество в общем деле обучения и воспитания будущих специалистов.

А. ВЛАСЕНКО,
зав. лабораторией РТЗИ
А. СТОЛЯРЧУК,
студентка гр. ТЗИ-04

ФИЛОСОФСКИЕ ИСКАНИЯ СТУДЕНТОВ

В поиске оптимальных форм научно-исследовательской работы студентов кафедра философии ДонНТУ пришла к необходимости публикации результатов студенческих научных конференций. Недавно вышел уже третий сборник материалов научно-философской конференции студентов, магистрантов и аспирантов «Философия человека: мировоззрение, наука и техника». И сама конференция, и сборник, в который попало более пятидесяти лучших выступлений, были посвящены 85-летию нашего университета.

В содержании тезисов докладов и выступлений отражается широкий круг актуальных проблем современной философии. Студенты проявили живой интерес к рассмотрению острых вопросов философской антропологии, эпистемологии, философии науки, техники, культуры, образования. Особо следует отметить выступления С.Буц «Проблема человека в философии Альбера Камю», Д.Шелудько «Ведическая наука о мироздании и человеке», А.Ивашенко «Ноосферный человек: поиск критериев». Примечательно, что мыслящие студенты нашего вуза все более осознают, что даже самые современные образовательно-информационные технологии не могут заменить живого общения с преподавателями не только как с ретрансляторами профессионального знания, но и носителями гуманистических ценностей и высокой культуры. Поэтому вывод студента Михаила Хвищука о том, что «надо ставить воспитание впереди образования; развитие и рас-

ширение сознания — впереди знания» получил поддержку участников конференции («Современное образование: от информации к культуре»). Многие из них убеждены, что вузовский преподаватель в любом случае остается ключевой фигурой педагогического процесса. В свете сказанного становится понятным обращение молодых исследователей к учениям и жизненному опыту выдающихся представителей науки, образования, культуры: (доклады С.Васильца «Вернадский В.И.: облик ученого и человека», А.Буряк «В.И.Вернадский — первый Президент Украинской Академии наук», Н.Вигдергауз «В.И.Вернадский как историк науки», Ю.Ничипорук «П.К.Энгельмейер как основатель инженерной философии техники в России», К.Бекетова «Влияние мировоззрения на понимание методов познания (на примере работ Г.В.Гегеля и А.Пуанкаре»).

Естественно, что студенты и магистранты технического вуза не могли пройти

мимо современных проблем философии техники. Им посвящены работы А.Соболевой «О предмете и задачах информационной когнитологии», А.Кондратовой «Образ техники в современной философии техники: аргументы «за» и «против», М.Кульгавого «О необходимости этического регулирования инженерной деятельности», А.Гриценко «Хакерская этика» и др.

Опыт проведения студенческих научных конференций наглядно продемонстрировал интерес политехников к философскому осмыслению места и роли человека в техногенной цивилизации, к вопросам личностного развития, самореализации, самосозидания. Это обязывает кафедру и дальше совершенствовать организацию и проведение философских конференций молодых ученых.

В.ТРОФИМЮК,
ст. преподаватель, ответственный
за НИРС кафедры философии

Не стань живым товаром!

В начале декабря в ДонНТУ прошла акция, посвященная Международному дню борьбы против рабства. В ней приняли участие студенты групп ЭГ-05 и ЭГТ-03. Они посмотрели фильм «Небезопасна гра. Не стань живым товаром» и получили информационные материалы, которые предоставила Международная организация по миграции (МОМ) в Украине. После просмотра фильма студенты активно участвовали в его обсуждении.

Благодаря поддержке Донецкого Клуба Львов девять студентов ДонНТУ стали участниками Международной программы молодежных лагерей Львов. Сегодня они делятся своими впечатлениями о летних поездках по этой программе.

Прошедшим летом мне посчастливилось побывать в Швейцарии. Первые две недели я жил в замечательной семье Гизи и чувствовал себя как дома. Эти люди окружили меня вниманием и заботой, так много показали и рассказали, что впечатлений хватило бы не на один выпуск «Донецкого политехника». Поэтому сразу перейду к лагерю, где собрались молодые люди из множества стран мира, от Мексики до Японии.

Организаторы — один из Клубов Львов города Берна — постарались на славу. Первую из двух недель пребывания в лагере участники прожили в палатках прямо в поле рядом с живописной деревней Матценрид. Свежий ветер, природа, вид фермы через дорогу и Швейцарских Альп вдалеке — действительно идиллия. Именно такой и представляется нам Швейцария.

Вторую неделю мы провели в прекрасном отеле неподалеку от города Гштаада — одного из известнейших курортов страны посреди гор. Но самым главным была возможность пообщаться с людьми, которые живут за тысячи километров от Украины и которых никогда нельзя было бы встретить в ином случае.

Различие между нашей и иностранной молодежью начинает бросаться в глаза достаточно быстро. Заметна несколько иная направленность знаний, другой стиль мышления. К примеру, студент Чаба из Венгрии, хотя и не историк по специальности, рассказал множество не известных нам интересных фактов о событиях 1956

года в своей стране, а гости из США, будучи людьми весьма толковыми, понятия не имели о существовании НАТО. Вот не нужно это им — и все.

Такое не купишь и за деньги

Да, действительно, разница видна на каждом шагу. Уже услышав двадцать различных диалектов английского языка с двадцатью различными акцентами, понимаешь, до чего разными могут быть люди. А уж услышать о жизни каждого, об учебе, о стране, в которой он живет — так тут голова начинает и вовсе кружиться от переизбытка информации.

Интересно было послушать и рассказы о студенческой жизни в разных странах. Характерно, что европейцы и американцы моего возраста — то есть 17-18 лет — еще учатся в школе и были очень удивлены столь ранним возрастом поступления в университет в Украине.

Как выяснилось, университет на Западе — не такая уж обязательная цель жизни, каким он обычно является для выпускников украинских школ. У нас если не поступишь, или, хуже того, поступишь, но отчислишь — работаешь на какой-нибудь незавидной и низкооплачиваемой работе. В самой же Швейцарии дело обстоит совершенно по-другому. Лукас, старший сын одного из членов местного Клуба Львов, в свои 20 лет не имеет никакого желания поступать в университет. И происходит это не от природной глупости или лени — про-

сто у швейцарцев высшее образование рассматривается как продолжение школы, которую заканчивают к 20 годам, и, как правило, какое-то время хотят от учебы отдохнуть. Зато те, кто поступил, относятся к учебе очень серьезно, зная, что они — «избранные». Запад, по-моему, в стремлении повысить качество образования поступает численностью студентов.

В общем, за две недели совместного проживания и неформального общения я из первых уст узнал много интересного о многих странах и жизни молодежи в них. Мы, можно сказать, стали друзьями и теперь ведем переписку. Программа обмена Клуба Львов дает бесценную возможность для этого — ведь подобного общения не найдешь ни в одной турфирме и не купишь за деньги. А здесь даже и деньги не были нужны, т.к. проживание и в семьях, и в лагерях для участников молодежного обмена по линии Клуба Львов совершенно бесплатно.

Алексей ЧИРКОВ, студент ФКИТА



Представители разных стран — участники Международной программы молодежных лагерей Львов

А где же Гамлет?



Я получила уникальную возможность посетить замечательную страну — Данию. Надо сказать, что о ней у меня было самое смутное представление: эта страна незаслуженно не пользовалась вниманием наших соотечественников, и только сейчас к ней начинают проявлять интерес. У меня она в первую очередь ассоциировалась с Гамлетом. Конечно, с принцем Датским вживую встретиться мне так и не удалось, зато увидела много интересного. Но обо всем по порядку...

В Дании мне посчастливилось провести три недели. Первую я жила в семье датчан, а две последние с такими же, как и я, счастливыми, — в лагере. Всего неделя проживания в семье позволила мне проникнуться датским духом, укладом жизни, что совершенно недоступно даже бывалому туристу. Жизнь в Дании размеренная и тихая.

Страна небольшая, такие же и городки, размер и население которых у нашего человека вызывают улыбку. Поэтому принято жить в одном городе, учиться в другом, работать в третьем. Несмотря на наличие машин, датчане предпочитают велосипеды. У каждого датчанина их обычно несколько, а для увеличения скорости на обувь надевают специальные приспособления, на которые я смотрела с легким недоумением.

Еще меня удивила любовь датчан к дому: принято навещать родителей, приезжать во время перерыва к ним на обед и даже на завтрак. Считается, что современные европейцы не отягощают себя приготовлением пищи, но этого однозначно нельзя сказать о датчанах. Они каждый день пекут пироги, печенье, пирошки и даже хлеб! И всё это в огромных количествах и безумно вкусное. Так

что смело можно сказать, что обмен кулинарными рецептами состоялся.

Дания — страна северная, и живут тут настоящие викинги — блондинистые гиганты с румянцем на щеках и широченными плечами. Казалось бы, и Северное море должно быть таким же величавым — бушующим и холодным. Но нет, оно оказалось абсолютно спокойным, как и всё в этой стране, прозрачным и на удивление теплым, ничуть не холоднее Черного. Живописность ландшафта не сильно поражает на первый взгляд — вся территория Дании абсолютно плоская, но с высоты птичьего полета имеет удивительно сказочно-игрушечный вид. Мой лагерь находился в Орхусе, втором по величине городе после Копенгагена (в нем живет аж 200 тыс. человек!). А



недалеко от города расположена самая высокая точка Дании — целых 163 метра, которые мы с ребятами из лагеря, не особенно напрягаясь, покорили. Несмотря на небольшую высоту, местность здесь значительно отличается, поражая своей красотой и привнося вдохновение. Не даром в свое время здесь творил свои бессмертные произведения Х. Андерсен.

Но особенно запоминающимся событием для меня стало посещение старой части города. В ней находятся здания, датируемые XVI-XVIII веками. Все дома тематические — дом аптекаря, стеклотува, шляпника, часовщика и т.д. Здесь расположены: водяная мельница, почта и, конечно, кондитерская (ну куда без неё!), и люди, одетые в костюмы того времени, предлагают отведать изготовленную по старинным рецептам выпечку (кстати, вкусную). Каждый имеет возможность окунуться здесь в атмосферу средневекового города, а лошадиные кучи лишь способствуют этому, насколько не ухудшая впечатления.

В общем, этим летом я открыла для себя Данию — по своему удивительную и замечательную. И, конечно, немало впечатлений оставило общение со своими сверстниками из других стран, связь с которыми поддерживается до сих пор. Огромное спасибо Донецкому клубу Львов и нашему координатору молодежных обменов за столь необыкновенное и запоминающееся лето.

Александра ФИЛАТОВА, студентка ФКИТА

Благотворительность

Студенты подарили сиротам сказку

Существование детей, у которых нет родителей, ни для кого не новость (как это ни прискорбно!). Реакция на информацию о детях-сиротах у большинства одинаковая – жалость, безграничное желание как-нибудь помочь... Вот только на этих эмоциях всё и заканчивается, а проблема остается! Поэтому студенты факультета геотехнологий и управления производством решили доказать, что умеют не только словом, но и делом оказать поддержку сиротам. Деканат ФГТУ, совет студенческого самоуправления совместно с профбюро ФГТУ решили провести предновогоднюю благотворительную акцию «Всё лучшее – детям!». В ходе ее были собраны детские вещи, игрушки, книжки в хорошем со-

Зимний вечер... Темная, ничем не примечательная улица... Тишина... И вот перед нами здание: стандартное по конструкции, но необычное по назначению. В окнах приветливо горит свет. Внутри – веселье, шум и по-детски непринужденная обстановка. Казалось бы, обычные с виду дети репетируют новогодний утренник – что примечательного?! А дело в том, что на самом деле это не обычные дети. Это воспитанники детского дома. О чём они мечтают? О большом количестве игрушек, конфет и веселье до утра? Возможно. Но главное их желание – обрести родительскую любовь, неподдельную заботу и участие.

стоянии. Профорги групп собирали в своих коллективах пожертвования. Участие в акции было абсолютно добровольным! Помочь детям мог каждый желающий! Возможно, кто-то усомнится, но на нашем факультете откликнулись многие студенты.

22 декабря в присутствии трети актива факультета, представителей деканата и детского дома были вскрыты урны с пожертвованиями и подведены итоги акции. На собранные деньги студенты купили детям **Донецкого детского дома и детского дома «Малютка» подарки:** наборы конфет, фрукты и соки, новогодние сувениры, а дети в знак благодарности подготовили концерт.

Вот так совместными усилиями мы подарили детям не-

большую сказку, чтобы они продолжали верить в то, что в мире есть добро и чудеса. Мы и впредь будем стараться, чтобы они никогда не теряли надежду стать счастливыми!

Д. ПОПЧЕНКО,
студентка ФГТУ



Мы желаем счастья вам!

Приятная улыбка, всегда доброжелательная – такой мы знаем Валентину Николаевну Золкину, главного библиотекаря отдела комплектования библиотеки, которая 1 января отмечает юбилей. Около 38 лет она беспрерывно проработала в библиотеке ДонНТУ на самом ответственном участке – научном абонементе. Валентина Николаевна сегодняшних докторов, профессоров, зав. кафедрами помнит еще студентами. Мы думаем, что и ее труд помог им защитить диссертации, написать учебники и добиться других целей. Сейчас у Валентины Николаевны не менее ответственная работа – она участвует в формировании книжного фонда библиотеки.

Коллектив библиотеки сердечно поздравляет свою коллегу с юбилеем, желает отличного здоровья, благополучия и исполнения всех желаний.

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС
«ДОНЕЦКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ
ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ –
МЕЖДУНАРОДНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИНАНСОВ»
(Лицензия Министерства
образования и науки Украины
№ 175512 от 02.09.05.
Сертификат об аккредитации
№ 112533 от 01.03.06)

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

лиц, имеющих высшее образование, и студентов IV-V курсов вузов, желающих получить второе высшее экономическое образование (переподготовка)

по специальности Финансы

Очно-заочная форма обучения – 24 месяца.

Обучение платное. Занятия проводятся на базе Донецкого национального технического университета – два раза в неделю (по субботам и воскресеньям).

По окончании обучения выпускникам присваивается квалификация «специалист по финансам» и выдается диплом о высшем образовании государственного образца.

**Прием документов –
до 8 февраля 2007 г.
Начало занятий –
10 февраля 2007 г.**

Дополнительную информацию можно получить в приемной комиссии по адресу:

**г. Донецк, ул. Артема,
д.96, 3-й учебный корпус
ДонНТУ, ауд.3.418 А,
с 10.30 до 16.00**

**тел.: 304-96-18; 301-03-57;
и на сайте <http://www.muf.donntu.edu.ua>**



Поздравляем с успешным выступлением!

На межвузовском Дебюте первокурсника команда нашего университета заняла второе место, уступив пальму первенства лишь студентам из Донецкого национального университета.

Поздравляем наших первокурсников с успехом!

Фото И. ЛУКЪЯНОВОЙ, студентки ФМФ

Смеяться, право, не грешно...



Конец декабря... На столбе болтается объявление: «Вы можете заказать Деда Мороза и Снегурочку по телефону...» Держась за столб, стоит пьяный и горько рыдает: «Киллеры! Изверги! Деда Мороза и того заказали...»

Телефонный опрос, проведенный наутро после 31 декабря, дал следующие результаты: 2 процента опрошенных ответили «да»; 3 процента — «алло»; остальные 95 процентов затруднились ответить.

Новогодняя вечеринка. Все напильсь, разбились по парам и расплозлись по углам. Пьяный мужик страстно пыхтит, тискающая партнершу:

- Какие у вас плечи! А какие бедра! А ноги... Где ваши ноги!?... Тыфу ты, опять гитару подсунули!

Просыпается мужик утром 1 января, подходит к зеркалу. Видит - изо рта свисает веревочка: «Господи, хоть бы это был «Липтон!»

В комнату врывается запыхавшаяся студентка:

- Ой, мальчики, я к вам так спешила, так спешила, что чуть ноги не пообломала!..

Те обводят её взглядом:
- Ну, поломать не поломала, а погнула основательно!

Идет экзамен. Студент выходит отвечать с маленькой бумажкой, на которой написана пара коротких предложений.

Преод:
- А где же ваш ответ?
- В голове.

- А это что? - кивает на бумажку.

- А это не вместились.



Встречаются 4 студента:

- Ребята, завтра же День студента, я вас хотел домой пригласить - пиво будет, рыба...

- А девчонки?!

- А с девчонками я договорился... ИХ НЕ БУДЕТ!

Профессор, устав вытягивать студента на тройку, спрашивает:

- Ну, ладно. Скажи, о чем читались лекции?

Студент молчит.

- Так... Скажи хоть, кто читал лекции.

Студент молчит.

- Наводящий вопрос: ты или я?

Газета «Донецкий политехник» Регистрационное св-во №740 от 10.02.1994 г., выданное Донецким областным комитетом информации	Учредитель — Донецкий политехнический институт	Адрес редакции: 83000, г. Донецк, 58, 1 уч. корпус, комн. 413	Тел.: 335-17-26, 4-80 Адрес в интернете: www.dgtu.donetsk.ua E-mail: donpol@dgtu.donetsk.ua	Распространяется бесплатно	Редактор — Е. Коваленко
	За достоверность фактов и цифр отвечает автор публикации. Мнения авторов могут не совпадать с позицией редакции				Тираж 1000 экз.
				Отпечатано в «Друк-Инфо». Тел. 335-64-55	